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მაქსიმალური ქულა - 59 
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1 გ 1 

1 გ 2 

1 დ 3 

1 ბ 4 

1 გ 5 

1 გ 6 

1 ა 7 

1 ბ 8 

1 გ 9 

1 დ 10 

1 გ 11 

1 დ 12 

1 ბ 13 

1 ა 14 

1 ა 15 

1 გ 16 

2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;

• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;

• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე ვ 

2 4 3 7 6 5 

17 

2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1 ან 2 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;

• 3 ან 4  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;

• 5 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე 

3 4 5 6 1 

18 

2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1 ან 2 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;

• 3 ან 4  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;

• 5 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე 

3 6 7 5 1 

19 
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2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;

• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;

• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე ვ 

7 4 1 3 5 2 

20 

2 შეფასების სქემა: 

• 0 ან 1 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;

• 2 ან 3  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;

• 4  შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ 

3 5 11 7 

21 

2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;

• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;

• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე ვ 

4 5 1 3 2 1 

22 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ინფორმაცია მოცემულია ტურიზმის სექტორის შესახებ. 

23.1 

1  შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ საერთაშორისო ტურიზმიდან შემოსავალი. 

23.2 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• თითოეული სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ნორვეგია (1 ქ.); 

✓ ვენესუელა (1 ქ.). 

24.1 

1 გ 24.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ სამხრეთ პოლუსამდე მიღწევა. 

25.1 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• თითოეული სწორად დასახელებული პიროვნება ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუალ ამუნდსენი (1 ქ.); 

✓ რობერტ ფალკონ სკოტი (1 ქ.). 

25.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუალ ამუნდსენის ექსპედიციამ. 

25.3 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორად დასახელებული სატრანსპორტო საშუალება ფასდება 1 ქულით;

• სწორად დასახელებული ცხოველი ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გამოიყენეს მოტორიანი მარხილები / ცხენები (1 ქ.); 
✓ არ გააჩნდათ პოლარული ექსპედიციების გამოცდილება (1 ქ.). 

25.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ როსის შელფურ მყინვარზე. 

25.5 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რაჭა-ლეჩხუმსა და ქვემო სვანეთში. 

26.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რაჭა-ლეჩხუმსა და ქვემო სვანეთში. 

26.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აჭარაში. 

26.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აჭარის. 

26.4 

1 ბ 27.1 

1 ბ 27.2 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აპალაჩის ეს რეგიონი განიცდის ლაბრადორის ცივი დინების ძლიერ გავლენას. 

27.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორად დასახელებული მწვერვალი ფასდება 1 ქულით;

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ უმაღლესი მწვერვალია მიჩელი. 

27.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ან პასუხი,

რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• სწორი თანმიმდევრობით სრულად ჩამოთვლილი ლანდშაფტები ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ფართოფითლოვანი, შერეული ტყეები, წიწვოვანი, და სუბალპური ტყე-ბუჩქნარი და 

მდელოები. 

27.5 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორად დასახელებული სასარგებლო წიაღისეული ფასდება 1 ქულით;

• სწორად ჩამოთვლილი ორი ან მეტი შტატი ფასდება 1 ქულით.

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუკაზე ნაჩვენებია ქვანახშირის აუზი (1 ქ.); 
✓ აუზი ძირითადად ვრცელდება ინდიანას, ოჰაიოსა და კენტუკის შტატების ფარგლებში (1 

ქ.). 

27.6 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• სწორად დასახელებული ეროვნული პარკი ფასდება 1 ქულით;

• სწორად დასახელებული გეოგრაფიული ობიექტი ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მამონტის მღვიმის ეროვნული პარკი (1 ქ.),  
✓ მდებარეობს მსოფლიოში ყველაზე გრძელი გამოკვლეული კარსტული მღვიმე (1 ქ.). 

27.7 
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ქუ
ლ

ა

  გეოგრაფია 
 შეფასების სქემა და სწორი პასუხის ნიმუშები 

მაქსიმალური ქულა - 59 

დ
ავ

ალ
ებ

ა
#

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მიუხედავად იმისა რომ დღეს აპალაჩებში არ გვხვდება მყინვარები, მისი რელიეფის 

ფორმირებაში დიდი როლი ითამაშა ძველმა გამყინვარებამ. 

27.8 

1 გ 28.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი ახსნა ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ხუმრა არის ნარიონალი (ნამდინარევი, შთენილი) ტბა. იგი წარმოიშვა მდ. ჩუმის 

კალაპოტის (მეანდრის) შეცვლის შედეგად, ძველი კალაპოტის (მეანდრის) ადგილას. 

28.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი გამოთვლა ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 200 - 108,7 = 91,3 მ. 

28.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მარცხენა, რადგან მდ. სოთას ნაპირზე ნაჩვენები წყლის კიდის ნიშნულების მიხედვით 

ირკვევა რომ მდინარე მოედინება რკინიგზის ხიდიდან სოფ. ყურთას მიმართულებით. 

28.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას,

ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აგურს (საშენ მასალებს, კერამიკას), რადგან აქ მდებარეობს თიხის კარიერი / ხილის წვენებს 

/ჯემ-მურაბების კონსერვებს, რადგან აქ არის ვრცელი ხეხილის ბაღები. 

28.5 




